

《行政長官普選辦法諮詢文件》意見書

提交人：蔡偉軒

團體名稱：香港青年關注組

建議書內容：

在佔中運動之後，青年政策成為了討論熱點，有人提出，在提委之中設立青年界別，我想發表一點意見。

這種提議目的很明顯，既然青年要發聲，就讓他們發聲。我也是青年一份子，我很理解，但是我覺得建制派不理解「發聲」的含義。這兩個字，意思是希望社會關注，站在他們的立場思考。其實人所共知，現在社會經濟壟斷嚴重，生活價值單一，社會可謂死氣沉沉。青年人還沒成家立室，希望追求理想，當然不喜歡這種生活環境。

現在，上一代講穩定，講經濟，想香港回到賺錢供樓、升值賺錢的路上，遵從上一代的社會階梯。青年人可能不知世途險惡，忽視經濟的重要，但也未必認同上一代的人生價值，對於經濟規劃，可能有其他想法，寧可賺少一點，不玩 iPhone，也要保留悠閒生活。在這個意義上，提委設立青年界別有它的象徵意義。問題是，所謂「發聲」是一種吶喊、發洩、希望，而不是具體訴求。可是提委需要考慮很多政治技術細節。

在實際人選上，青年提委又能否完整代表青年？提委一定來自青年組織，結果不外青年商會，激進青年組織，政黨代表。這是因為，香港根本缺乏跨階層、跨政黨的理性愛國青年論政團體。

所以，當局與其直接增加青年提委，不如從頭培養這樣的團體，進入專業諮詢組織，更能有效發表意見，而不只「發聲」。